
2023年幼儿园小班半日开放活动教案(优
秀5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

幼儿园小班半日开放活动教案篇一

一、活动目的：

通过半日家长开放日活动，让家长了解幼儿在园的学习生活
情况，增进家园互动，达到家园共育。

二、活动时间：

20xx年10月10日上午（7：30―11：30）

三、活动重点：

1、通过活动让家长了解幼儿在园的一日学习生活情况。

2、加强家园联系，增进家长与老师的沟通，更好地了解幼儿
的情况。

3、通过亲子游戏活动，提供一个增进幼儿与家长之间感情的
机会。

具体安排：

一、幼儿来园：微笑迎接幼儿及家长，并对幼儿进行晨检检
查，提醒孩子脱下外套并挂在衣帽间。



二、7：30―8：00晨间活动（幼儿游戏，教师巡视。）

区域1：结构区区域2：表演区区域3：益智区区域4：手工区

三、8：15―――8：40早餐活动

进餐要求：保持安静及桌面地板的卫生。

四、8：40――8：50幼儿入厕、洗手

五、9：00―――9：30综合复习课、主题教学活动手指律动

《幼儿手指律动歌：五指歌》

大拇指是爸爸，爸爸开汽车，嘀嘀嘀。爸爸旁边是妈妈，妈
妈洗衣服，哗哗哗。个子最高是哥哥，哥哥拍皮球，砰砰砰。
哥哥旁边是姐姐，姐姐在跳舞，啦啦啦。小小指头就是我，
我在敲小鼓，咚咚咚。

幼儿园小班半日开放活动教案篇二

一，集教活动

活动名称：水果分享

活动目标：1，通过活动，让幼儿感受和别人分享是很快乐的
一件事情。

2，初步认识几种常见水果的吃法。

活动准备：1，几种水果（香蕉，苹果，橘子，枇杷，圣女果,
西瓜）样品

2，以上几种水果事先将按照幼儿人数分成若干份。



3，儿歌，《好东西要分享》

活动过程：

1，出示水果，吸引幼儿眼球

——师：宝宝们，快看，今天邓老师给你们带来了什么？喜
欢吗？

2，引导幼儿话题，带领幼儿分出哪些是可以直接吃的，哪些
是要剥皮后才能吃的。

——师：香蕉，小朋友想想，它是需要剥皮的还是可以直接
吃的'？

——师：那么苹果呢？

——师：橘子宝宝呢？

——师：枇杷呢？

——是：圣女果呢？

3，激发幼儿食欲，带领幼儿和妈妈一起分享水果宝宝。

——师：小朋友们真棒，水果宝宝刚刚悄悄告诉我，他们说，
他们想躲在宝宝和妈妈们的肚子里。宝宝们，让我们来和说
过宝宝做朋友吧！

4，为幼儿分发水果，分享水果

——师：哇，好多水果宝宝啊，请小朋友和妈妈一起分享水
果宝宝吧！

5，总结，评价



二，入厕，户外活动准备

分组请宝宝解便，为爱出汗的宝宝垫上垫背毛巾。

目标：培养幼儿学会初步的穿脱裤子，老师辅助幼儿完成穿
脱裤子。

三，户外活动

活动名称：和彩虹伞做朋友

活动目标：幼儿能和同伴合作的和彩虹伞做游戏，能按照儿
歌变化做相应的动作变化。

活动准备：彩虹伞，场地，垫背毛巾，按摩球。

活动过程：

一，将幼儿带到活动场地，热身，带领宝宝们做早操。

二，出示彩虹伞，引起幼儿的兴趣。

————师：宝宝们，快看！你们的好朋友来了，他是谁啊？

三，请配班老师将彩虹伞平铺到地上，教师带领幼儿和彩虹
伞做游戏。

————师：请妈妈对角们拉起我们的彩虹伞宝宝，我们要
和他做游戏了哦！宝宝们，我们来钻山洞了。呜呜，轰隆隆
隆。。。。。。

————师：好玩吗？我们再来玩一次吧。

————咦，邓老师还知道一种玩法哦！请宝宝们拉好我们
的彩虹伞宝宝，我们要炒豆豆了！（助教老师将按摩球放进



彩虹伞上），好不好玩啊？还想和彩虹伞宝宝做朋友嘛？我
们再来玩一次吧！（重复一次）

四，游戏结束，收彩虹伞，带领幼儿回教室。

————宝宝们，今天你们玩的开心吗？还想不想玩啊？我
们下次再来玩吧，现在我们要回教室了哦。

四，解便洗手喝水

目标：培养幼儿和同伴合作挽袖子，不玩水，坐在座位上独
立喝完水。

五，餐前活动

1，解便洗手

目标：培养幼儿知道有便告诉老师或者自己去解便。

在老师或同伴的帮助下挽好袖子，由老师带领洗手，不玩水，
洗了手后擦干净。

2，儿歌串烧

目标：体会儿歌带来的快乐，乐于表演。

儿歌：《黑猫警长》《园里的番茄圆又大》《猴子荡秋千》

六，午餐

目标：培养幼儿排队端饭，不拥挤，进餐时，左手扶碗，双
脚放在桌子下面。



幼儿园小班半日开放活动教案篇三

设计意图：

栩栩如生，形态各异的木偶是孩子们心中的钟爱之物，而观
赏木偶戏则更是孩子们感兴趣和热衷的事情，加之扬州又是
著名的木偶之乡，但是由于受年龄特点等因素的限制，小班
幼儿对木偶的认识知之甚少，因而，我们想组织一次参观木
偶剧团的活动，借此让孩子们对木偶的'制作及其操作等过程
有进一步的了解，激发热爱家乡的情感，也作为我班的艺术
普及教育一次参与社会实践的延伸活动。

目标：

1、通过参观，让幼儿了解木偶的制作及操作过程，丰富感性
认识。

2、让幼儿知道扬州是木偶之乡，初步培养热爱家乡的情感。

3、在看看、听听、玩玩等活动中，鼓励幼儿大胆参与，体验
集体活动带来的快乐。

准备：

1、联系好参观的具体事宜。

2、落实车辆。

3、请家长预先向幼儿介绍一些有关木偶的知识。

过程：

1、参观前谈话，介绍参观内容，提出要求。



2、参观：（1）参观成品木偶。

（2）请木偶团老师介绍木偶的制作工艺及过程。

（3）请木偶团老师展示木偶操作，幼儿在家长的协助之下参
与尝试操作。

3、观赏一段简短的木偶表演。

4、告别木偶团，回园。

延伸活动：

1、参观后谈话：愉快的木偶团之行。

2、在艺术普及活动“bb木偶团”中尝试学做指偶。

3、组织幼儿排演小小指偶戏。

幼儿园小班半日开放活动教案篇四

周四（4月17日），幼儿园举行了小班、小小班家长半日开放
活动，比较担心宝贝班的19名孩子，都是今年新入园的，最
小的才2岁零4个月，父母来园，哭闹是绝对的，不管了，看
老师本领吧……我的任务是四处捕捉镜头，然后做好做救火
队员的准备。

宝宝班

游戏一：孩子们投入的.进行着歌表演，一个个争先恐后要上
前扮演小狗唱歌给大家听，引来家长一阵阵笑声和掌声。

游戏二：宝宝们用胡萝卜刻的印章给小白兔印花衣，那专注
的神情仿佛个个是服装设计师般。



游戏三：和爸爸妈妈一起跳《幸福拍手歌》，等我在外面看
到家长们跳得起劲赶紧赶去抢镜头，在我的要求下，已在一
边休息的婷婷爸爸欣然和女儿又跳起了欢快的舞蹈，真有趣！

游戏四：击鼓传花。传到花的孩子拉起爸爸妈妈大方的进行
了家庭才艺表演，真棒！（事后老师激动地告诉我：我们丁
丁今天唱歌了！还唱了一首英文歌呢！我们真是激动死了！）

一个多学期来从不和老师同伴交流的稍带自闭倾向的孩子，
今天居然在那么多人面前表演唱歌？这其中该蕴含着怎样的
教育玄机啊？我拼命在思索，一定是我们老师还没找到打开
孩子心锁的那把钥匙，如果这样的活动能转变丁丁，我们真
的愿意日日开放！

小一班

游戏一：孩子们专注的在剥春笋，家里一定从没有过如此的
机会，孩子们是多么高兴啊，一张张的笋壳有孩子叠在一起
说：金箍棒！多丰富的想象力！

游戏二：英语特色教学展示活动，没观摩到，但孩子扮着小
白兔蹦蹦跳跳出来了，一定很开心的教学游戏哦。

小二班

游戏一：同小一班，剥好春笋孩子们送到了食堂师傅那，特
别期待中午的美食

游戏二：手指点画小蝌蚪。孩子们观察蝌蚪，还学习蝌蚪游
动的样子，都喜欢得不得了，老师提供的绘画纸可真漂亮呀，
还有可爱的青蛙妈妈呢，点点画画，多美的画面呀。

游戏三：亲子游戏袋鼠跳、齐心协力（不知是否该名称），
让家长们感受了童年的快乐、感受了浓浓的温情。



宝贝班：

午餐：

半日时间一晃而过，爸爸妈妈离开时校园内传来了预料中的
哭声，但只是寥寥的哭声而已，家长们都抽身走了没带走孩
子，我想半日活动让家长更感受了一份放心。反馈表中，众
多的家长都希望我们多举办几次类似的开放活动，我和宝宝
班的家长说：只要你们不怕影响工作，我们是天天向你们开
放的。

我想，我们的教育只有拥有一份开放的心态，它才能成就大
气。

幼儿园小班半日开放活动教案篇五

活动时间：

4月29日

活动目的：

帮助家长了解幼儿在园的'学习、生活情况，宣传我园教育理
念及教学特色，增进家园互动，促进家园共育。

活动流程：

一、晨操活动（7:40-7：55）

1、热情接待幼儿，鼓励幼儿间互致问候。

2、组织幼儿、家长做晨操，动作到位、口号响亮。

二、盥洗、餐前准备（7:55-8:05）



1、鼓励幼儿运用洗手六步法洗手，不玩水。

2、引导幼儿朗诵习惯儿歌，培养幼儿良好的进餐习惯。

三、进餐活动（8：05-8:35）

1、保育老师向幼儿介绍饭菜名称、营养。

2、引导幼儿坐姿正确，安静就餐，保持桌面清洁。

四、晨读活动（8:35-8:55）

形式：有组织的阅读活动

1、引导幼儿正确的坐姿，不趴在桌子上。

2、鼓励幼儿能一页一页的翻书，按照一定的顺序观察画面。

五、分组第一节教学活动（8：40-9:00）

音乐活动（本班）____全体女生

数学活动（奥音教室）――全体男生

音乐活动（本班）――全体男生

数学活动（奥音教室）――全体女生

1、鼓励幼儿能自觉排队接适量的水。

2、喝水时保持安静，不洒水。

1、生活习惯展示

目标：能按要求进行擦嘴漱口。



2、唱诵展示

【每日一唱】《粉刷匠》、《我爱我的小动物》、《春天》

目标：听前奏随乐用自然声演唱歌曲。

【每日一诵】《礼仪歌》、《小甲虫》

目标：能大胆朗诵儿歌，并用肢体动作表现儿歌内容。

鼓励幼儿排队进行盥洗活动，不拥挤。

1、保育老师向幼儿介绍饭菜名称、营养，要求幼儿按需进餐，
有需要及时找老师添加饭菜。

2、鼓励幼儿在进餐后能主动擦嘴、漱口。

活动目的：帮助家长树立正确的育儿观念，明确培养幼儿生
活自理能力的重要意义，分享和推广优秀家长育儿经验，增
强家庭，学校，社会共同参与素质教育的意识，形成教育合
力。


